
 
PEMERINTAH KABUPATEN BULELENG 

 

DINAS PENDIDIKAN PEMUDA DAN OLAHRAGA 
SMP NEGERI 3 SAWAN 

Alamat : Desa Suwug, Kecamatan Sawan, Kabupaten Buleleng 
Email : smpntigasawan@gmail.com 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

MATERI POKOK : PANCA MAHABHUTA 

Identitas Sekolah Mata Pelajaran Kelas/Semester Alokasi Waktu 

SMP Negeri 3 Sawan PAHBP VIII (Delapan) / 2 

(Genap) 

1 x Pertemuan (1 x 3 

x 45 Menit) 

 

Dasar Pembelajaran Seiring dengan adanya surat edaran No 4 Tahun 2020 dari Mendikbud dan 

untuk menunjang materi pembelajaran, Peraturan No 2 Poin b yang 

menjelaskan tentang pentingnya mempelajari covid-19 dan penanganannya. 

RPP PJJ ini dibuat oleh penyusun, supaya materi dapat tersampaikan dengan 

berkesinambungan dari materi awal Atman terintegrasi nilai Pancasila dan 

Covid-19 dalam 1 KD 

Outcome Dampak, manfaat, harapan perubahan dari sebuah kegiatan pembelajaran atau 

pelayanan suatu program merupakan hasil yang terjadi setelah pelaksanaan 

kegiatan PJJ jangka pendek, yaitu: 

1. Mampu menyimak dengan seksama paparan Panca Maha Bhuta 

2. Mampu membaca bagian-bagian Panca Maha Bhuta 

3. Mampu menyimak contoh-contoh Panca Maha Bhuta pada Bhuana Agung 

4. Mampu membaca contoh-contoh Panca Maha Bhuta pada Bhuana Alit 

5. Mampu mengadakan wawancara dengan orang tua. Contoh Panca Maha 

Bhuta pada Bhuana Alit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

Melalui model Discovery 

Learning, Dengan 

mengembangkan sikap berbasis 

4K (Kreatif, Kritis, Kolaboratif, 

dan Komunikatif), Literasi dan 

PPK. Peserta didik dapat : 

1. Menyimak dengan seksama paparan Panca Maha Bhuta  

2. Berperilaku disiplin dalam Melestarikan alam di lingkungan 

sekolah 

3. Mencintai lingkungan sekitar yang ada di sekolah 

4. Membaca bagian-bagian Panca Maha Bhuta 

5. Membaca materi contoh-contoh Panca Maha Bhuta pada 

Bhuana Agung 

6. Membaca contoh-contoh Panca Maha Bhuta pada Bhuana Alit 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN  

Model 

Pembelajaran 

Discoveri 

Learning 
Kegiatan/ 
Sintaks 

Deskripsi Kegiatan PPK Wa

ktu 

Pendahuluan 1. Mengucapkan salam pembuka, mengecek keberadaan siswa, 

berdoa, melantunkan Gayatri Mantram,  

dan absensi. Pada link:  

https://forms.gle/mHex6MP6TPXq7xW86 secara online 

sebagai sikap disiplin 

2. Memberi motivasi dengan bertanya terkait Panca Maha Bhuta 

3. Guru melakukan Apersepsi Guru menyampaikan kompetensi 

dasar dan tujuan  pembelajaran sesuai dengan materi ajar saat 

ini. 

4. Guru mengaitkan materi/kegiatan pembelajaran yang akan 

dilakukan dengan pengalaman peserta didik selama belajar 

dirumah (BDR) 

5. Guru mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan 

pelajaran yang akan dilakukan. 
6. Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang 

berlangsun 

Religius 
Nasionalis Peduli 

lingkungan 

35’ 

Kegiatan Inti  
 Stimulus 
 Identifikasi 

masalah 

 Mengumpulka
n data 

 Mengolah 
Data 

 Verifikasi 

1. Peserta didik mengamati video MP4 yang dikirimkan melalui 
google classroom/whastup mengenai materi Panca Mahabhuta 

2. Guru membuat pertanyaan melalui Lembar Kerja Peserta 

Didik (LKPD) yang dibagikan melalui Google Classroom 

3. Selama Kegiatan dalam Jaringan peserta didik 

mengumpulkan, menemukan dan menganalisis 

informasi/data/jawaban yang tepat melalui literasi digital dan 

baca tulis 

4. Selanjutnya peserta didik dapat berdikusi dan bekerjasama 

Rasa ingin 

tahu 

 

Berpikir 

kreatif 

105’ 

https://forms.gle/mHex6MP6TPXq7xW86


 Menyimpulkan dalam kelompok menggunakan whastup (WA) untuk 

mengolah data dan informasi yang sudah ditemukan 
5. Peserta didik bersama kelompok melakukan pembuktian 

dengan membandingkan hasil pengamatan dengan data-data 
yang terdapat dalam buku sumber melalui aplikasi WA 

6. Ketua Kelompok mengirimkan LKPD melalui google 

Classroom. 

7. Guru memberikan tanggapan terhadap hasil kerja peserta 

didik dan menyimpulkan bersama-sama 

8. Guru memberikan arahan dan nasihat kepada peserta didik 

agar selalu menjaga kesehatan dan tetap berada dirumah 

selama covid 19. 
9. Guru menutup pembelajaran dan doa bersama. 

 
 

C. PENILAIAN 

Penilaian/Assesmen 

   Spiritual         Sosial     Pengetahuan    Ketrampilan 

Observasi pada 

link yang sudah di 

sahre pada 

classroom 

Observasi catatan jurnal link 

yang sudah di sahre pada 

classroom 

Tes Tulis, Penugasan : 
Link tugas soal link yang 
sudah di sahre pada 
classroom 

Melaksanakan Unjuk 

Kerja Kegiatan diskusi 

dan presentasi dengan 

topik mengaitkan 

Bhuwana Agung dan 

Bhuwana Alit dalam 

kehidupan kemampuan 

untuk menggunakan 

media internet dan 

penggunaan HP dalam 

mengerjakan tugas) 

 

 Suwug, 5 Juli 2021 

Kepala SMP N 3 Sawan 
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